

**Коляда Д. В.,**  
курсант 2-го курсу факультету  
підготовки фахівців для підрозділів  
стратегічних розслідувань

*Науковий керівник – Паршин Ю. І.,*  
професор кафедри фінансових  
та стратегічних розслідувань,  
доктор економічних наук, професор  
(Дніпропетровський державний  
університет внутрішніх справ)

## **ПОДОЛАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ COVID-19**

На цей час економіка держави та об'єктів господарювання доволі мало захищенна. Це зумовлено тим, що їм доводиться пристосовуватись до змін в умовах карантину. Всесвітній карантин утворив цілу низку різнопланових загроз для розвитку української економіки, через те, що ці загрози нові, їх адекватна оцінка доволі складна [1, с. 55].

Весь світ намагається побороти проблеми, викликані SARS-CoV-2. Звичайно, Україна не виняток. З певною часткою умовності такі заходи можна поділити на такі категорії: технічні та організаційні, фінансово-економічні, соціально-політичні та інформаційно-психологічні. Це умовний поділ. Це відбивається в тому, що вони пов'язані за походженням і функціями. Також вони будуть відображені в найближчому майбутньому.

Однак з огляду на практику різних етапів протидії поширенню вірусу SARS-CoV-2 і проявів пандемії COVID-19 в Україні значущість цих категорій може бути різною. Тож на початку поширення вірусу насамперед були технічні та організаційні аспекти. Тобто евакуація громадян України з-за кордону, контроль їх стану (самоізоляція), організація карантину. Інформаційні та психологічні загрози також важливі.

Також на початковому етапі протидії поширенню коронавірусу в Україні стали проявлятися соціальні та фінансово-економічні аспекти цієї боротьби. Зокрема, загострюється проблема пошуку додаткових джерел фінансових ресурсів для боротьби з поширенням коронавірусу SARS-CoV-2. Це питання допомогли вирішити в основному за рахунок коштів резервних фондів і місцевої влади, спонсорства. Але потім стало ясно, що це тільки перший прояв фінансово-економічних проблем.

Для того щоб ця проблема не була за «італійським сценарієм» першочерговим завданням є подолання технічно-організаційних та інформаційно-психологічних загроз. Технічно-організаційна сфера боротьби з поширенням пандемії COVID-19 на територію України потребує значного

залучення фінансових ресурсів [1, с. 57].

За оцінкою ризиків Міністерства економіки України одним з найсильніших загроз не лише України, а й світу виявиться в «новій світовій кризі» [2]. Важлива особливість цієї коронавірусної кризи в тому, що вона за досить короткий час захопила практично всі країни світу, чим зумовила соціально-економічне падіння. Це ускладнило співпрацю різних країн світу. Внаслідок чого питання напрямів економічної політики доволі важливе. Оскільки криза охопила майже всі країни, ця політика повинна бути побудована на міжнародному рівні. Зрозуміло, що і власні напрями подолання поширення коронавірусної інфекції в кожній країні окремо також мають бути. Ще більша складність виникає внаслідок можливого загострення політичних суперечностей. Для прискорення економічного відновлення можна використати зменшення тарифів і оподаткування операцій з міжнародної торгівлі, насамперед тих, які безпосередньо стосуються експорту-імпорту медичного обладнання та устаткувань, виробів, призначених для захисту особи (першочергово лікарів) від заражень, лікарських та профілактичних препаратів тощо [3].

Для України виникнення чергової кризи не стало надзвичайною подією, а було цілком очікувано. В нашій державі, як і в інших, прослідковується послідовне послаблення економіки. Та входження країни до коронавірусної кризи не було катастрофічним.

Наслідками України від цієї кризи виявилися в зменшенні ділової активності, погіршенні кон'юнктури на світових ринках промислових товарів (важливих для України), послабленні інвестиційної активності. Вторинні наслідки будуть виявлятися в поглибленні глобальної економічної депресії.

Отже, подоланням наслідків коронавірусної кризи є раціональні кроки влади, які враховують соціально-економічне, суспільно-політичне та гуманітарне середовища та користуються довірою громадянського суспільства до владних дій.

#### Бібліографічні посилання

1. Кулицький С. Проблеми розвитку економіки України, обумовлені пандемією коронавірусу COVID-19 у світі, і пошук шляхів їх розв'язання. *Україна: події, факти, коментарі*. 2020. № 8. С. 53–63. URL: <http://nbuviap.gov.ua/images/ukraine/2020/ukr8.pdf>. (дата звернення: 15.10.2021).

2. Вплив COVID-19 на економіку і суспільство країни: підсумки 2020 року та виклики і загрози ост пандемічного розвитку. Департамент стратегічного планування та макроекономічного прогнозування. *Консенсус-прогноз*. 2021. № 53. URL: <https://me.gov.ua> (дата звернення: 05.10.2021).

3. Чинники, складові і результати запровадження і реалізації антикризової політики в окремих країнах світу та Україні. Прогноз соціально-економічного розвитку України у 2021 р. / наук. ред. В. Юрчишин. Київ : Заповіт, 2021. 200 с. URL: [https://razumkov.org.ua/uploads/article/2021\\_ukraine\\_economic\\_forecast.pdf](https://razumkov.org.ua/uploads/article/2021_ukraine_economic_forecast.pdf) (дата звернення 15.10.2021).